

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 51 940

# Сельские Зори

№ 1  
(7316)

СУББОТА  
5 января 2008 г.

Районная газета выходит по вторникам и субботам



Светлый  
праздник -  
Рождество

2,7

Семейный  
детский сад

2

Зимние  
виды творчества

8

## Праздник

### Рождественское послание Патриарха Московского и всея Руси Алексия II архипастырям, монашествующим и всем верным чадам Русской Православной Церкви

Что Тебе принесем, Христе, яко явился еси на земли яко человек нас ради?  
Каяждо бо от Тебе бывших тварей благодарение Тебе приносит:  
ангели пение, небеса звезду, волсви дары, пастирие чудо, земля вертеп, пустыня  
ясли; мы же Матерь Деву. Иже прежде век, Боже, помилуй нас.

Стихи на Господи, воззвав вечерни праздника Рождества Христова.

Дорогие и возлюбленные о Господе Пресвященные архипастыри, весь священнический, диаконский и монашеский чин, благочестивые миряне - верные чада нашей Святой Православной Церкви!

Ныне мы вслед за древними мудрецами приходим, ведомые Вифлеемской звездой, к яслям Божественного Младенца - Господа нашего Иисуса Христа. Мы вспоминаем, как волхвы «воздрождались радостью весьма великою, и, войдя в дом, увидели Младенца с Марию, Матерью Его, и, пав, поклонились Ему; и, открыв сокровища свои, принесли Ему дары: золото, ладан и смирну» (Мф. 2, 10-11). Вступая в праздник Рождества Христова, и мы должны спросить себя: а что мы принесем к яслям, принявши ныне Невместимого Бога?

Ему не нужны ни наша гордость, ни наша слава, ни наши материальные достижения. Прахом предстанут в Его очах суетные помыслы, житейские треволнения, попытки людей превознести друг над другом. Пусть же главным нашим даром Рождешемуся от Девы Спасителью мира станет крепкая и искренняя вера - вера, пример которой дала нам Пречистая Дева Мария, сказавшая возвещавшему Ей благую весть Архангелу: «Се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему» (Лк. 1, 38). Многие сегодня при-

выкли считать, что их свободный и независимый разум один только и может принести счастье, правильно выстроить жизнь личности и общества. Но Церковь за века своей жизни много раз видела, как возгордившиеся и удалившиеся от Бога люди в итоге оказывались несчастными и жалкими. И наоборот, пример Пресвятой Богородицы говорит нам, какой высоты может достичь человек, с верой предавший себя в волю Божию. «Дева Мария, - пишет преподобный Ефрем Сирин, - есть Дщерь Света, потому что через Нее озарились Светом и мир, и обитатели его». Будем и мы с верою нести миру Свет, Который есть Христос Господь!

Другим нашим даром, принесенным к Вифлеемским яслям, да станет любовь - горячая и единственная любовь друг ко другу и ко всем окружающим нас людям. Воспримем как руководство на каждый день нашей жизни слова Христовы: «По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою» (Ин. 13, 35). Будем творить дела любви и милосердия ради тех, кому сегодня тяжело и одиноко, кто страдает, унывает и отчаявается - а такие люди всегда есть рядом с нами.

Взаимная любовь супружеских пар и родителей, скрепленная любовью к Богу и окружающим людям, всегда была основой

крепкой христианской семьи. Наступивший год в Отечестве нашем объявлен Годом семьи, и во многих других странах, где служит Богу наша Церковь, забота о семье также становится наиглавнейшей. Нам, верным чадам Церкви Христовой, нужно с ревностью проявлять такую заботу. Все общество, особенно молодежь, должно заново открыться для себя простую и вечную истину: там, где нет любви, взаимной ответственности, готовности всю жизнь принести в дар тем, кого любишь, - там нет ни счастья, ни полноты бытия. Разводы, аборты, стремление к наживе и бесконечным удовольствиям, забвение собственных детей, которые так часто оказываются лишенными родительской ласки и воспитания, - все это превращает жизнь отдельного человека и целого народа в безрадостное существование, исполненное укоров совести. Если же в семьях воцарятся любовь, вера, радость взаимной отдачи и поддержки друг друга, то нас будет окружать гораздо больше счастливых лиц. Изменится к лучшему и судьба наших народов.

Духовно окормляемые Русской Православной Церковью, они твердо идут по пути возрождения. На этом пути достигнуты уже немногие успехи. Но жизнь приносит нам и трудности, и испытания, и искушения. В прошедшем году нас не раз пытались разделить по на-



циональному, политическому, социальному признакам. Церковь, пребывающая со своим народом в радостях и горестях, неизменно напоминает людям: лишь единство сделает нас сильными, свободными, способными преобразить мир. Соборное единство народа, от которого не могут отделить себя ни Церковь, ни светская власть, становится для нашего общества основой добрых дел. И мы молимся об этом единстве, стараясь укреплять его.

С праздником Рождества Христова и наступающим Новым годом, Преосвященные архипастыри, дорогие отцы, братья и сестры, поздравляю всех вас! Пусть свет Вифлеемской звезды всегда озаряет наши души, подавая силу идти путем Самого Христа, Который дарует нам здравие, мир, крепость духовную и да ведет нас по нелегким жизненным путям.

АЛЕКСИЙ,  
Патриарх Московский  
и всея Руси.  
Рождество Христово  
2007/2008 года  
Москва.

## В рамках национальных проектов

### До каждого села и каждой деревни

Пройти флюорографическое обследование жители нашего района могут теперь по месту жительства.

В рамках национального проекта в район поступил передвижной флюорограф. Он оборудован на базе автомобиля «КАМАЗ». Это позволяет специалистам добраться до каждого села, каждой деревни. Пропускная способность флюорографа 100 - 150 человек в смену. Бригада врачей фтизиатров 25 декабря совершила свой пятый выезд. За это время обследовано 600 сельских жителей. Одному из них, к сожалению, ужу поставлен диагноз «туберкулез». 10 человек отправлены на дообследование.

### Ключи от нового жилья

26 декабря 5 семей нашего района стали новоселами.

На станции Проектная (Коневская сельская территория) в результате реконструкции закрытой ранее малокомплектной школы появился 5-квартирный жилой дом. Квартиры в нем обработаны современными экономическими и энергоемкими отопительными котлами, электрическими титанами для нагрева воды, пожарной сигнализацией, канализацией. При их отделке применены современные отделочные материалы (стеклопакеты, линолеум, пластик).

Ключи от нового благоустроенного жилья получили семьи учителей, многодетная и малоимущая, а также вынужденные переселенцы. Для семьи Соколовых получить собственную квартиру в канун Нового года была огромной радостью. 10 лет им приходилось мыться, снимая недорогие углы. За это время в семье появились двое детей. И вот наконец-то она обрела собственный дом. Вместе с ключами строители вручили новоселам новогодние подарки. А районная администрация позаботилась о том, чтобы в студенческие зимние каникулы новоселам было тепло. Для отопления дома выделено две машины благотворительного угля.

В настоящее время очередь на жилье в районе значительно сокращена и насчитывает лишь 213 человек.

О. КАРНАУХОВА.

## Традиционный бал

### За отличную учебу - денежная премия

26 декабря в Бековском Доме культуры состоялся традиционный бал отличников. Которых в нашем районе, после завершения первого полугодия, насчитываются семьдесят. Все они, безусловно, разные, но объединяют их целеустремленность, трудолюбие и упорство.

На праздничное мероприятие сельских умници и умников собрали не только для веселья возле нарядной ёлки, проведения интересных конкурсов и викторин, но и для того, чтобы вручить им губернаторские премии. С этого года размер вознаграждения увеличился ровно вдвое. И теперь его сумма для учеников 2-4-х классов (34 человека) составила 400 рублей, 5-9-х классов (33 человека) - 600 рублей, 10-11 классы (3 человека) - 1 тысяча рублей. Первый заместитель главы района А.И. Щукин помимо денежных компенсаций

вручил отличникам губернаторские грамоты и сладкие новогодние подарки. В своем выступлении он отметил, что находиться среди одаренных и грамотных детей ему особенно приятно. Александр Иванович поблагодарил школьников за старание к знаниям, пожелав им удерживать и повышать ту планку, которую они выбрали для себя сегодня.

Полученную премию шестиклассница из Ивановской средней школы Л. Морозова, несмотря на свой юный возраст, планирует потратить на покупку новых нарядов. По ее мнению, данное поощрение -

это хороший стимул для повышения своих интеллектуальных возможностей. Но даже если бы его не было, Лена уверена, что училась бы ничуть не хуже. Секрет успешной учебы она объясняет, прежде всего, умением понимать и, как говорится, быстро «схватывать». А если к этому еще прибавить немного трудолюбия и упорства, то наилучшие оценки точно гарантированы.

Согласны с этим утверждением и ученицы десятого класса Вишневской средней школы О. Шадрина и Е. Хвостик. Только пятерки, начиная с первого класса, они привыкли ви-

деть в своих дневниках, поэтому и являются для родной школы настоящей гордостью. И хотя удержать звание отличниц девочкам с каждым годом становится все труднее, благодаря умению и мастерству им это удается.

В отличие от них одиннадцатиклассник Новокарачанской средней школы И. Ячный впервые побывал на бале отличников. Прежде достичь подобных результатов ему «мешала» четверка по русскому языку, норешив, что в выпускном классе необходимо стать лучшим,



Иван подтянулся и у него все получилось.

На протяжении всего мероприятия музыкальные номера лучшим ученикам района дарили танцевально-хореографические ансамбли «Звонкий камертон» и «Колорит» из Нового Каракана, а также пятилетний дебютант Никита Рыбалко, исполнив песню про

Домового. Театрализованное сказочное представление для школьников подготовили работники РДК с. Менчерец. Н. ШИБИРКИНА. На снимках: единственный в районе тройка отличников-старшеклассников - О. Шадрина, И. Ячный и Е. Хвостик; Фото автора.

# РОССИЯ КУЗБАСС

## В Западной Сибири построят струнную дорогу

В ближайшие три года в Юрге может появиться новая транспортная система. Перемещаться из одного города в другой пассажиры будут в стеклянных капсулах над землей. Так, например, из Сургута в Тюмень можно будет добраться за четыре часа.

Струнная транспортная система (СТС) представляет собой два специальных токонесущих рельса-струны, по которым на высоте 20-30 м движутся четырехколесные высокоскоростные электромобили со скоростью до 250-350 км/час (в перспективе 500-600 км/час). Пропускная способность может достигать 0,5 млн. пассажиров и 1 млн. тонн грузов в сутки.

СТС – принципиально новый вид транспортных коммуникаций, не имеющий аналогов в мире. Она способна обеспечить прорыв в будущее в решении транспортных, экономических и экологических проблем России XXI века. Система может способствовать созданию новых поселений типа линейных городов и повысить качество жизни коренных народов Севера.

## Производители минудобрений увеличивают доходы и капитализацию

Российская химическая промышленность наконец обратила на себя взгляды инвесторов. Начавшийся год назад рост цен на минудобрения привел к росту капитализации ряда их производителей более чем вдвое. По мнению экспертов, причиной стал дефицит этой продукции на мировом рынке. Высокий спрос в первую очередь обеспечивает активное развитие рынка биотоплива, для которого необходимо большое количество сырья.

В России сейчас выпускается около 16 млн. тонн удобрений в год. При этом на внутренний рынок попадает в среднем не более 20 % произведенных в стране минудобрений – из-за недостатка внутреннего спроса остальные объемы уходят на экспорт. Россия производит 20 % калийных, 8 % фосфорных и 7 % азотных удобрений от общего мирового объема.

## Молодость продляет!

В Кузбассе по инициативе Амана Тулеева планируется увеличить до 35 лет возрастной ценз для молодых семей, которые вносят достойный вклад в развитие экономики региона и имеют право получить бюджетную субсидию или областной льготный заем на приобретение жилья.

Как сообщил заместитель губернатора по строительству Е.А. Буймов, цель этих изменений – помочь как можно большему количеству кузбасских семей улучшить жилищные условия, повысить качество их жизни, увеличить рождаемость в стране.

Для решения вопроса о получении подобной помощи молодым семьям необходимо обращаться в жилищные отделы городской или районной администрации по месту жительства. Там ведется учет граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Окончательное решение о включении молодых семей в список получателей субсидий принимает муниципальная комиссия по месту жительства.

## Нам нужны зоны. Санитарно-защитные

В Кузбассе половина промышленных предприятий не имеет санитарно-защитных зон. Выполнение законодательства в этой сфере может обернуться великим переселением. И эта проблема актуальна для многих крупных предприятий. Хотя на фоне других регионов Кузбасс выглядит достойно, после Башкортостана область занимает второе место по количеству переселенных жителей СЗЗ. За последние 10 лет переселено 12569 человек. Больше всех сейчас везут жителям Осинников. Например, в прошлом году из санитарно-защитной зоны Южно-Кузбасской ГРЭС переселили почти 80 семей.

## Семейный детский сад

В Москве появятся семейные детские сады. Как сообщили в столичной мэрии, эти учреждения будут создаваться для малышей, не посещающих обычные детсады. Важно, что сады домашнего типа власти города готовы приравнять ко всем остальным учреждениям дошкольного профиля, поэтому из бюджета будут выделять деньги как на зарплату воспитателя, так и на питание детей. С той лишь разницей, что играть, спать и обучаться малыши станут в родных стенах. Причем на роль воспитателя возьмут их собственную маму. Власти города Кемерово заинтересовались перспективной инициативой москвичей.

По материалам газет «Аргументы недели», «Коммерсанта» и «Кузбасс».

## Духовность

## Помочь людям создать храм в их душах

Приближается один из самых красивых и светлых праздников в православном мире – Рождество Христово. У простого христианского люда с ним связано окончание поста, ночное богослужение и любимая детворой елка.

В Старопестереве изначально была большая Богоявленская церковь, сожженная впоследствии. Однако около десяти лет назад в старом здании бывшего магазина, расположенного недалеко от святого места, открыли храм святых апостолов Петра и Павла. Но настоятель отец Александр, в миру А.Н. Коньков, мечтает построить новую церковь на прежнем месте и восстановить ее историческое название. Владыка Кемеровский и Новокузнецкий благословил его на это и возможно весной уже будет заложен фундамент и начато строительство небольшой церкви по общему для нашей епархии проекту.

У каждого священника есть такая мечта – построить церковь, чтобы помочь людям создать храм в их душах, – говорит о. Александр. – Наша церквушка совсем небольшая – вмещает всего около 30 человек. В субботние дни, когда на службу приходит немногие сельчан, этой площади достаточно. Одна-

ко в большие церковные праздники народу собирается много и тогда, как говорится, яблоко негде упасть.

**– Отец Александр, что заставило вас обратиться к свете?**

– Духовную семинарию я не заканчивал, но к вере привержен с детства, чому способствовала моя глубоковерующая бабушка. А на мое решение служить Богу повлияли встреча и общение с иеромонахом о. Нифонтом. Около 10 лет назад я оставил хорошо оплачиваемую работу железнодорожника и принял небольшой Старопестеревский церковный приход. Но об этом никому не жалею – у каждого человека свой крест. Кроме постройки храма мечтаю еще и об открытии воскресной школы, где дети моих прихожан получали бы нравственное и духовное воспитание. А так как наш небольшой приход относится к благочинию Грамотеинской церкви святого Серафима Саровского, то в ней я исполню еще и обязанности второго священника.



**– А как ваша семья готовится к Рождеству?**

– Календарную дату – Новый год – мы не отмечаем, так как идет строгий пост. Семьи моих двух детей также придерживаются православных канонов, хотя обе внучки – школьного и детсадовского возраста – от участия в новогодних мероприятиях не отказываются. Однако поста при этом они не нарушают, кутренникам стараются выучить рождественские стихи. А

вот на Рождество Христово после всенощной всей семьей собираемся за праздничным столом, дарим друг другу подарки, радуемся светлому празднику.

**– Ваши пожелания прихожанам.**

– Поздравляю всех с Рождеством Христовым и Новым годом. Желаю здорова, семейного благополучия, а самое главное – стремления к духовному спасению.

**Л. НИКОЛАЕВА.**

## В рамках национального проекта

## Повышенный статус семьи

Завершился 2007 год, объявленный в Кузбассе Годом семьи. А кто в районе лучше всех осведомлен о степени слаженности состоявшихся семей, количестве и отличительных особенностях вступивших в брак молодоженов? Конечно же, руководитель органа записи актов гражданского состояния Л.Ю. Микрюкова, которая своим обычным каждодневным трудом – регистрацией браков и разводов, рождения человека и завершения жизненного пути – держит руку на «семейном пульсе» Беловского района. Ей редакция и адресует свои вопросы.

**– Итак, Любовь Юрьевна, в чем, по вашему мнению, выражалась особенность Года семьи в Беловском районе?**

– В Кузбассе с 2003 года действует областная программа, направленная на повышение роли семьи в обществе, на охрану семьи, материнства, отцовства и детства. В нее включены и материальная поддержка многодетных семей, и помощь молодым семьям в приобретении жилья, и рождение традиций, направленных на повышение статуса семьи, пропаганду семейных ценностей.

В нашем районе на протяжении нескольких лет проводится чествование семейных юбиляров на дому и супружеских пар с различным семейным стажем – при проведении районных праздников. Эти мероприятия проходят при поддержке глав сельских территорий, руководителей предприятий и организаций, активном участии сельских Домов культуры и советов ветеранов.

В 2007 году, например, орган ЗАГС Беловского района в торжественной обстановке поздравил в связи с 60-летием супружества шесть «бриллиантовых» юбиляров; принял участие в проведении 26 «золотых свадеб» в связи с полувековым юбилеем супружеского ста-

жа; зарегистрировал по одной «изумрудной» (55 лет) и «серебряной» (25 лет) супружеской паре; провел восемь обрядов «имянаречения» и торжественно зарегистрировал шесть пар новобрачных в знаменательные даты.

Районный праздник «С днем рождения, маленький кузбассовец» был проведен в селе Новобачаты. Чествование «золотых юбиляров» из Старобачаты и Поморцева состоялось на празднике «Жизнь, как песня, путь продолжается...». Празднование Дня матери под девизом «Мама – главное слово» прошло в Новом Каракане. На организованном в День матери празднике «Здравствуй, малыш» в связи с рождением третьего ребенка поздравили супругов Михайловых.

А родители первенцев, зарегистрированных в Международный день семьи, на празднике «Дети – главный смысл жизни семьи» вручены поздравительные открытки губернатора Кемеровской области и подарки. В селе Беково 90-летнюю долгожительницу Анну Александровну Акаракчину чествовали на мероприятии: «Да, жизнь прожить – не поле перейти».

Результатом повышенного внимания к семье в ушедшем году стал тот факт, что нынче в районе вступили в законный брак 221 пара, а расторгли брак 111 пар.

**– Отразился ли как-то Год семьи на демографическом состоянии нашего района?**

– Да, в минувшем году на территории района зарегистрировано на 69 новорожденных больше, чем в соответствующий период 2006 года. А всего в Год семьи у нас родилось 502 ребенка, из них 255 мальчиков и 247 девочек. В 2006 году девочек было больше на пять. Наиболее популярными стали такие имена мальчиков: Максим, Кирилл, Александр, Данила, Сергей, Никита; девочек – Виктория, Алина, Дарья, Юлия, Кристина, Мария, Ангелина, Александра, Анастасия, Софья, Диана.

К сожалению, смертность в районе пока превышает рождаемость. В 2006 году завершили свой жизненный путь 516 человек, в 2007 году – 563.

**– Завершившийся год был юбилейным в работе органов записи актов гражданского состояния: 90 лет прошло со времени образования органов ЗАГС России, 50 лет исполнилось управлению ЗАГС Кемеровской области, в сентябре полу вековой юбилей отметил орган ЗАГС Беловского района. Как оказались эти события на работе возглавляемого вами, Любовь Юрьевна, учреждения?**

– Радостным стал факт признания нашей деятельности на областном уровне как одной из лучших. По результатам областного конкурса орган ЗАГС Беловского района награжден Почетной грамотой и ценным подарком за лучшую организацию хранения и состояния архивного фонда, оформленную выставку и подготовленную визитную карточку. Работа руководителя и специалиста органа ЗАГС поощрена денежными премиями. Кроме того, ваша покорная служба – Л.Ю. Микрюкова – награждена областной медалью «За веру и добро», а специалист И.Н. Валынкина – Почетной грамотой коллегии администрации Кемеровской области.

В течение года продолжалась работа по материально-техническому обеспечению ОЗАГС Беловского района. Совместными усилиями управления ЗАГС и администрации района была заменена вся мебель, приобретена компьютерная техника и расходные материалы, созданы нормальные условия для работы и проведения торжественных церемоний по регистрации актов гражданского состояния.

Кстати, по примеру Кемеровской области 2008 год объявляется Годом семьи в России, так что работа по укреплению семейных традиций и повышению статуса семьи будет продолжаться и совершенствоваться. И в новом году желаю удачи, здоровья, счастья, благополучия и долголетия вашим семьям!

Беседу записала внештатный корреспондент З. ГУЛИШЕВСКАЯ.

**Встречи**

## Ориентир на добро

Красивое и доброе слово «благотворительность» все чаще и чаще «звучит» в делах и поступках там, где необходимы помощь, поддержка и участие.

По сложившейся уже традиции, не обошли стороной они и Евтинский детский дом. Сего воспитанниками 28 декабря встретил-ся глава района Г. В. Дашков.



- Дом, где вы живете, - сказал им он, - с каждым годом становится теплее, уютнее, прекраснее. Это все мы делаем для того, чтобы завтра было лучше, чем вчера.

Подарки, кстати, тоже не повторяются. Несколько лет назад Геннадий Васильевич детскому дому подарил корову-кормилицу, в прошлом году – швейную машину. А в этом – преподнес цифровой аппарат с принтером и пожеланием сфотографировать друг друга.

Не остался в долгу и глава администрации Евтинской территории Ю. А. Власов, подарив маль-

чишкам и девочкам 12 томов Лескова в надежде на то, что они будут читать, развиваться, а значит иметь в жизни перспективу.

Порадовали подарками их и гости из Кемерова – начальник отдела опеки и попечительства областной администрации С. А. Литвинова, а также спонсоры с разрезов «Задубровский» и «Евтинский».

В завершении новогоднего праздника, в котором активное участие приняли добрые Затейники и другие не очень добрые сказочные персонажи, состоялось награждение тех ребят, кто возводил около своего пусть не отчего, но родного дома снежный



городок. По сравнению с прошлым годом он получился еще лучше, красивее и наряднее, в чем большая заслуга Александра Мишенина, Дмитрия Харченко, Алексея Чертolina, Светланы Витушкиной и других. А самым дотошным и трудолюбивым мама детского дома Т. И. Забаренко назвала Вову Захарова.

Коллективным трудом ребят уже полюбовался и еще полюбуется не один десяток человек. Каждая фигура хоть и сделана из снега, но несет в себе тепло душ юных ваятелей, передает их стремление к красоте, доброте и справедливости.

Набирались опыта по возведению своего снежного городка и



ребята из Убинского приюта, которых накануне Нового года посетил первый зам. главы района А. И. Щукин. Они, как водится на новогоднем празднике, танцевали, пели, отгадывали загадки, водили хоровод и с интересом наблюдали, как далеко не добрый Серый Волк на глазах менялся в лучшую сторону.

Чего только не происходит в новогодние и рождественские дни при нашем огромном желании стать лучше, добрее и творить только те дела, которые бы приносили пользу всем нам и каждому из нас.

**Н. МИХАЙЛОВА.**  
Фото **Л. НОГОВИЦЫНОЙ.**